

内蒙古自治区第三届蒙商大会开幕

9月18日下午,以“弘扬蒙商精神、助推内蒙古高质量发展”为主题的内蒙古自治区第三届蒙商大会在乌海市开幕。内蒙古自治区党委副书记、自治区主席布小林出席大会,自治区工商联副主席黄荣致辞,自治区副主席艾丽华作主题推介。

全国工商联副主席黄荣在致辞时说,蒙商是内蒙古最有活力的战略资源,是内蒙古经济社会发展不可或缺的宝贵财富。改革开放四十多年来,广大蒙商秉持“开放包容、诚信守法、厚德尚义、锐意创新、敢为人先”的蒙商精神,开拓进取、永不退缩。很多蒙商走出内蒙古,走出国门,经商创业,积极投身中国特色社会主义市场经济建设事业,勇做经济全球化的弄潮儿;更多的蒙商则扎根内蒙古,为

内蒙古经济社会高质量发展作出了重要贡献。当前,内蒙古正在全力推动经济发展转型升级,在内蒙古的发展史上,蒙商功不可没;在未来转型升级、高质量发展中,蒙商不可或缺。

自治区副主席艾丽华表示,期望蒙商朋友关心关注家乡发展、做推动家乡发展的“高参”,积极参与家乡建设,做返乡投资创业的“先锋”,充分发挥广联各方的优势、做促进交流合作的“红娘”,积极宣传推介内蒙古、做内蒙古对外宣传的“大使”,为更好建设亮丽内蒙古作出更大贡献。内蒙古将全力做好各方面服务,让前来投资兴业的蒙商朋友专心创业、安心投资、放心经营、舒心生活。

乌海市委书记史万钧在讲话时表示,蒙商,一个优秀的群体,是时代的奋

进者、家乡的筑梦人。创办蒙商大会,是自治区党委、政府深入贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神和、做大做强区域经济实力、推动地区高质量发展的生动实践,是增进海内外蒙商交往交流、促进地区开放合作的重要载体,也是凝聚蒙商力量、传承蒙商精神、塑造蒙商品牌的重大举措。本届蒙商大会在乌海举行,充分体现了自治区党委、政府对乌海发展的关心支持,对以会兴商、以会促发展、提升地区开放度、增强区域影响力具有重大意义。

大会发出金融助力蒙商高质量发展倡议,会上,部分企业、盟市作项目推介,部分金融机构作产品推介并向全区金融业发出助力蒙商高质量发展倡议,自治区工商联发布了内蒙古民营企业100强

榜单及分析报告。35个合作项目在本届大会签约,签约总金额达1481亿元。

据了解,蒙商大会已于2016、2018年在包头、鄂尔多斯成功举办,有来自美国、英国、加拿大等8个国家的2100多位代表参会,涉及大数据、旅游、化工、农产品深加工等领域的500余个项目签订合作协议,签约额达4200亿元。成功举办“蒙商情·家乡行”“蒙商·鸿雁行动”等系列合作活动,在社会各界引起强烈反响。进一步凝聚了蒙商精神,弘扬了蒙商文化,塑造了蒙商品牌,提升了蒙商形象,发展了蒙商组织,激发了广大蒙商在内蒙古投资创业的热情,加快了内蒙古企业走出去的步伐,为内蒙古经济社会发展增添了新活力。

王慧

2019.9.24

内蒙古商报



2019中国·乌海沙漠葡萄酒文化旅游节开幕

9月19日,扮成葡萄娃娃的孩子在2019中国·乌海沙漠葡萄酒文化旅游节上展示收获的葡萄,喜庆即将到来的中国农民丰收节。 王正 摄

生态优先 绿色发展 包头这座工业之城这样蝶变



(上接1版)

这里资源丰富、工业体系完备

发现矿物58种,探明铁矿储量34亿吨;稀土工业储量4350万吨,居全球首位;是国家重要的特种钢、装备制造和军工制造基地;世界最大的稀土原材料生产应用研发基地;被誉为“稀土之都”“草原钢城”,是国家确定的20个最适宜发展工业的城市之一。

这里科技集聚、创新氛围浓厚

聚集了自治区40%的专业技术人才、60%的工程技术人才,拥有规模以上研发机构266家,国家级高新技术企业159家、创新型企业124家,国家和自治区级重点实验室33个、院士工作站46家,是全国首批20个创新型试点城市之一。

这里区位优势、交通便捷

公路网、铁路网、航空网四通八达,拥有呼包鄂榆国家级城市群唯一的满都拉口岸,是“一带一路”、亚欧大陆桥上的重点节点和内蒙古向北开放的前沿窗口。

这里环境优美、生态宜居

拥有草原、黄河、山川、湿地等多种形态和著名的五当召、希拉穆仁草原、九峰山、春坤山等风景名胜以及亚洲最大的万亩城中草原、疏朗大气宜居的现代城市格局,先后获联合国人居奖、中华环境奖、国家园林城市、国家森林城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市等诸多荣誉。新中国成立70年来,在党的坚强领导下,勤劳勇敢、包容创新的包头人民谱写了各民族团结奋斗、繁荣发展的壮丽篇章,包头大地发生翻天覆地的变化。

综合实力大幅提升

2018年,地区生产总值和财政收入较1952年增长1628倍和2426倍。产业结构不断优化,三次产业结构由1952年的71.4:13.3:15.3调整为2018年的3.1:41.1:55.8。中国社会科学院2017年发布的《中国城市竞争力报告》显示,包头市在289个城市中综合经济竞争力居第76位。

城乡面貌焕然一新

长期以来,包头市始终秉承建市之初唯一一个由中共中央直接批复的地级城市规划优势,坚持一张蓝图绘到底,实现了从边陲小镇到322平方公里的建成区、84%的城镇化率和300米见绿、500米见园、半城楼房半城绿的现代化生态宜居城转变,连续五年荣获“全国文明城市”称号,被称为是一座“来了就不想走”的城市。

人民生活稳步提高

2018年,城乡居民收入分别达到47407元和17435元,居我国西部城市第1位和第6位;城镇居民人均住房面积从建国初期的3.4平方米提高到2018年的39平方米。医疗卫生机构、床位、技术人员数量分别是1950年的637倍、1031倍、126倍。公办和普惠性民办幼儿园覆盖率达到82%,2019年普通高考一本率、本科率、平均分三项核心指标稳居全区首位。70年砥砺前行,70年春华秋实,新中国成立以来包头取得的成就,充分彰显了中国共产党的政治优势和中国特色社会主义的制度优势、民族区域自治制度的独特优势,更加坚定了289万包头人民感党恩、听党话、跟党走信心和一往无前、守望相助、同心筑梦的决心,激发了奋力谱写“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”包头篇章的昂扬斗志。

在艰苦创业中拼搏,在砥砺前行中探索,在改革大潮中奋进,包头市创造了令人瞩目的辉煌成就。

科技创新和体制创新双轮驱动;城乡一体和农村牧区统筹推进;生态恢复和污染防治双管齐下;扩大开放和改革攻坚同步推进;“放管服”力度不断加大;主动融入国家“一带一路”倡议和向北开放桥头堡建设;尽力而为和量力而行保障民生;坚决打好脱贫攻坚攻坚战;深入推进教育强市建设;推进公立医院改革,在全区率先完成城乡居民医保并轨,免费向城乡居民提供基本公共卫生服务,入选全国文明城市医疗联合体建设试点城市。

奋进新时代,扬帆正当时。包头人民将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,守望相助,一往无前,奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利,全面开启基本实现现代化新征程,为把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽作出包头贡献!

农业 ONGYE



专家学者 把脉内蒙古马铃薯产业绿色发展

近日,2019年中国·乌兰察布马铃薯绿色发展科技创新大会在乌兰察布市召开。会上,国内马铃薯领域专家学者为内蒙古马铃薯产业绿色发展把脉支招。

马铃薯是内蒙古3大粮食作物之一,是内蒙古的传统作物、优势作物,因其块大整齐、表皮光滑、干物质含量高、鲜食软糯爽滑的特点,深受消费者喜爱。作为全国5大马铃薯主产区之一,内蒙古年加工鲜薯300万吨以上,脱毒种薯交易量占全国60%以上,是我国重要的鲜食薯、加工薯生产加工储运基地,也是国内最

大的脱毒种薯生产输出基地,内蒙古马铃薯产业已发展成为百亿级产业。

自2017年开始,中国马铃薯科技创新大会已经连续举办2届,为薯农、龙头企业、专家学者、业界人士和政府搭建了一个交流互动、合作共赢的平台。本次大会针对马铃薯生产技术和产业发展战略开展系列观摩体验、学术交流活动,将进一步深化国内外、区内外行业之间的交流与合作,推动内蒙古马铃薯技术进步和产业升级,促进内蒙古马铃薯产业绿色健康发展。

李文明

全国首个绿色永磁传动节能技术应用示范园在乌海挂牌

近日,全国首个绿色永磁传动节能技术应用示范园暨乌海市首个院士牵头的现代煤化工科技创新中心挂牌仪式在乌海市海勃湾工业园区的内蒙古黄河能源科技集团举行。

据介绍,此次挂牌成立的全国首个绿色永磁传动节能技术应用示范园,是由黄河能源科技集团、中节能工业节能公司和迈格纳磁动力公司强强联手、共同投资打造。该项目将充分发挥黄河能源科技集团循环经济产业园规模优势和中节能工业节能公司专项资金支撑优势,并采用迈格纳磁动力公司全球领先的绿色永磁传动技术,在黄河能源科技集团所属各生产单位生产过程中,通过更新改造设备、优化运行方式等手段,达到节能、减排、降耗的目的。使之成为乌海市甚至是全国节能技术示范基地,为乌海市及周边企业起到积极的引领和示范作用,为推动乌海市工业经济提档增效作出新的贡献。

与此同时挂牌的现代煤化工科技创新中心由黄河能源科技集团、迈格纳磁

动力公司联合成立,是乌海市首个以中国工程院院士为首席专家的科技创新中心。今后,该中心将依托乌海市煤化工产业集聚优势、资源禀赋优势,充分发挥中国工程院院士金涌及其团队的科技、人才优势,组织开展煤化工领域基础研究和推广应用推广。为优化升级传统产业、培育壮大新兴产业,加快区域科技创新能力提升、新旧动能转换提供重要的技术支撑。

据了解,磁动力具有无噪音、无振动、无摩擦、无外接电源,使用寿命长、安全可靠高等传统传动技术无可比拟的优势,通过永磁材料磁通量实现无机械接触的新型高性能轴承,是目前世界公认的现代支撑技术。其主要产品永磁涡流柔性传动节能装置改变了传统的机械运行方式,创造了以气隙传递能量、通过调整气隙大小,实现绿色节能的新技术,在增加设备运行可靠性的前提下实现了高效传动、节能减排、低碳环保、节约能源与环境保护的目的,是传动史上一次新的革命。

郝颀

产业 CHANYE

内蒙古纤检局专家 深入羊绒企业提供技术指导服务

本报讯(记者 张鑫)“采用发热率能准确地反映纤维的发热效果。”“保暖率是消费者更关注的一个指标。”9月17日下午,在鹿王羊绒有限公司二楼的会议室里,公司技术开发部部长丁慧等人与来自内蒙古纤检局的专家曹谓芳正在商讨新开发产品的标识如何制定。

内蒙古纤检局经过前期调研了解到,鹿王羊绒有限公司在马达加斯加的纺织企业有助于该国的工业化进程,但是当地没有产业标准,亟需完善标准化工作,这将推动“一带一路”沿线地区产业发展。针对这一需求,内蒙古纤检局与服务的其他几家羊绒企业沟通交流,确定开展“羊绒纱线制成率定标准”研究,并陆续开展其他工序定标准的制定工作。

“得到了实实在在的服务,在很多方面都得到了帮助。这个标准研制出来后,将解决我们企业的发展瓶颈问题,也将大大提升产品核心竞争力。”鹿王羊绒有限公司副总经理聂文山不无感激地说。

除了研制标准,内蒙古纤检局还为企业提供检验检测把关服务、技术人员培训服务,提高了企业检验检测能力。

结合自身优势和自治区毛纺产业发展现状,内蒙古纤检局为企业提供了全产业链检验,通过数据对比分析,开展了专题交流活动,标准宣讲,对企业检验人员进行培训,帮助企业提高了检验检测水平。

随着“服务百家企业高质量发展”行动的逐步开展,受益企业越来越多,企业得到的实惠也越来越多。

山羊绒和骆驼绒作为内蒙古自治区的特色产业,对解决农牧区就业和脱贫致富起着重要作用。按照《内蒙古自治区市场监督管理服务百家企业高质量发展行动计划(2019-2021年)》要求,内蒙古纤检局制定了“一企一案,一需一策”,牵头服务3家企业,配合鄂尔多斯羊绒集团一家企业,提供精准服务,助力企业整体质量的提升,助推自治区毛纺产业高质量发展。



内蒙古诗书画研究会 “庆祝中华人民共和国成立70周年书画展(第十五届)”在内蒙古美术馆隆重开展

本报讯(记者 和婧)金风送爽,丹桂飘香。挥毫抒壮志,翰墨寄深情。内蒙古诗书画研究会和内蒙古美术馆共同举办的“庆祝中华人民共和国成立70周年书画展(第十五届)”于2019年9月17日至26日在内蒙古美术馆隆重举行。

自治区原政协副主席、名誉会长夏日出席开幕式。自治区老领导伏来旺、郭宝恒、陈瑞清,自治区文联党组书记张宇、巡视员奥奇,自治区文史馆副巡视员王雅秋,著名书法家马继武、著名画家马铁、内蒙古通俗文艺研究会名誉主席哈斯乌拉、主席赵燕强,内蒙古青少年书法家协会会长蔡德生等出席了开幕式。巴彦淖尔创作基地刘世荣等专程前来祝贺。开幕式由常务副会长李志强主持,会长郭瑞金致开幕词。此次书画展是内蒙古诗书画研究会历届展览规模最大的一次。有400多名会员和呼市地区的书画爱好者参加了开幕式。大家对这次展出

作品的内容、形式和质量给予了高度评价,是一次传承中国传统文化的艺术盛宴。

内蒙古诗书画研究会成立30多年来,秉承“创作、研究、普及、提高”的宗旨,在诗、书、画、印多方面做出了积极努力,并取得了可喜的成绩。该会牢记习总书记“不忘初心,牢记使命”“坚持文化自信”的理念,使诗书画印艺术得到繁荣和发展。

该会已成功举办了十四届大型书画展,收到了很好的效果,在社会上产生了很大影响。在中华人民共和国成立70周年之际,经过认真筹备,征集到了近400幅书画作品。这次展出的231幅作品,都是该会会员的精心之作,书画家用各自的艺术特长,讴歌了祖国70年的巨大变化,赞美了祖国70年来所取得的丰功伟绩,寄托了广大会员对祖国的深情厚意。

“草原上的蒙古包”主题论坛: 传承草原文化 助力草原发展

9月22日下午,作为“绿色北疆 文创未来”第四届内蒙古文化产业博览交易会暨蒙古包设计大赛的活动之一,“草原上的蒙古包”主题论坛在内蒙古国际会展中心召开。

此次主题论坛分为主题讲座、选手

作品分享、人气投票、主题论坛四个环节。论坛上,从蒙古包设计大赛中脱颖而出设计师们分享了自己的作品。来自不同专业领域的专家、学者从不同视角分享、讨论了对蒙古包的理解。

富丽娟 李娜